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UP CONSTABLE MOCK TEST – 35 (SOLUTION)

76. (B) A vkSj B dh {kerk dk vuqikr = 100 : 135 = 20 : 27

B vkSj A }kjk dk;Z dks djus esa fy, x, le; dk vuqikr

= 20 : 27 

40  54 

2× ×2

 B }kjk dk;Z dks djus ds fy, x, vHkh"V fnuksa dh
la[;k = 40 fnu

77. (A) iz'ukuqlkj
yM+fd;ksa dh la[;k  (100–72)% = 896

 yM+dksa dh vHkh"V la[;k = 
896

72
28

 = 2304

78. (B) fodYi (B) dks Ø; ysus ij]
Ø; ewY; = `120

igyk ykHk% = 
138 120

100
120


 = 15%

nwljk ykHk% = 
180 120

100
80


 = 50%

vr% fodYi (B) lgh gSA
79. (C) ekuk vafdr ewY; = `100

igyk foØ; ewY; = 
100 68

100


= `68

rFkk] nwljk foØ; ewY; = 
100 82

100


= `82

 foØ; ewY; eas vHkh"V of̀¼

 = 
82 68

100
68

–
  = 

14
100

68
 = 20.59

80. (D) nks la[;kvksa dk r`rh; vuqikr = 
72 72

48


= 108

81. (B) ekuk oÙ̀k dh f=kT;k = r ls-eh-
oÙ̀k dk {ks=kiQy = r2

u;s oÙ̀k dh f=kT;k  =  
r×140

100
=

7

5
r

rks] u;s dk {ks=kiQy =

2
7

5
r

 
   

= 
249

25
r

vHkh"V of̀¼ = 
2

2

49
1

25
100

r –

r

 
   




= 
49 25

100
25

–
 = 96%

82. (A) 58 vkSj 73 ds chp vHkkT; la[;k,¡ = 59, 61, 67

vkSj 71

 vHkh"V vkSlr = 
59 61 67 71

4

  
= 

1
64

2

83. (D) vHkh"V vkSlr =
 60 8 28 5

32

– 
 =

5
10

8

84. (A) iz'ukuqlkj

6 10 8

7 15 9

x –

x –


  54x – 90 = 56x – 120

  2x = 30

  x = 15

 vkosnu djus okys dqy vH;kfFkZ;ksa dh la[;k
= 7 × 15 = 105

85. (C) iz'ukuqlkj
vHkh"V la[;k = 10 × 9 + x  = 90 + x

86. (C)  98 × 98 = 9604

87. (D) muds chp dh vHkh"V nwjh

= (25 + 30) × 
42

60
 = 38.5 fd-eh.

88. (B) iz'ukuqlkj

4
1400

7 100

x
   =

3
800

4 100

y
 

  
3

2

x

y


  x : y = 3 : 2

89. (C) A : B : C = 
1

4
 : 

1

5
 : 

1

6

= 
1

60
4
  : 

1
60

5
  : 

1
60

6


= 15 : 12 : 10

90. (A) iz'ukuqlkj
9x – 5y = 12 .....(i)

vkSj  3x – 2y = 3 .....(ii)

lehdj.k (ii) dks 3 ls xq.kk djus ij]
 9x – 6y = 9 ....(iii)

lehdj.k (i) rFkk (iii) dks gy djus ij]

y = 3

vkSj x = 3

 vHkh"V varj = x – y = 3 – 3 = 0
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91. (D) 5 vadksa dh lcls cM+h la[;k = 99999

99999 dks 64 ls Hkkx nsus ij 'ks"k= 31

blfy,] 64 ls iwoZr% foHkkftr gksus okyh 4 vadksa dh
lcls cM+h la[;k = 99968

92. (C) 120 — 2 × 2×2×3×5
350 — 2 × 5 × 5 × 7

blfy,] vHkh"V e-l-i- = 2× 5 = 10

vkSj] vHkh"V y-l-i- = 2 × 2 × 2 × 3 × 5 × 5 × 7

                        = 4200

93. (A) iz'ukuqlkj
og cpkrk gS = (100–75)= 25%

 vHkh"V izfr'kr = 
25

100
75

 = 33.3%

94. (C) ekuk A dh vk;q = x o"kZ
A dh cgu dh vk;q =(x – 6)o"kZ
iz'ukuqlkj]
(x – 7)(x – 13) = 72

  x2  – 7x – 13x + 91= 72
  x2 – 20x +19 = 0
  x2 – 19x  – x +19 = 0
  x = 19

 mldh cgu dh orZeku vk;q = 19 – 6 = 13 o"kZ

95. (C) ewy/u 1
100

 
  

le;nj
= 8 × ewy/u


3

1
100

 
  

nj
= 8 

3

1
100

 
  

nj
= 2³


100

nj
= 2 – 1

blfy,] pØòf¼ C;kt dh vHkh"V nj = 1 × 100 = 100%

96. (D) ekuk bZdkbZ dk vad = y

ngkbZ dk vad = x

iz'ukuqlkj]
10x + y + 63 = 10y +x

  9x – 9y = –63 .....(i)
  y – x = 7 .....(iii)

 x = 2 vkSj y = 9

 vHkh"V la[;k = 10 × 2 + 9 = 29

97. (B) ekuk la[;k = x

iz'ukuqlkj]

4
1

x
x

 
    = 

65

2

 8x² – 65x + 8 = 0
 8x² – 64x – x + 8 = 0

 (x – 8) (x –
1

8
) = 0

x = 8 vkSj x = 
1

8

vHkh"V la[;k = 8

98. (C) ekuk la[;k = x

iz'ukuqlkj]

8 6

9 5
x   = 368

 x = 345

vHkh"V mÙkj = 
3

345
5

  = 207

99. (B) feJ.k eas nw/ dh ek=kk = 65 × 
8

13
= 40 yhVj

feJ.k esa ikuh dh ek=kk = 65 ×
5

93
= 25 yhVj

ekuk feJ.k eas x yhVj ikuh feyk;k tkrk gSA


40 5

25 6x




 240 = 125 + 5x

x = 23

 feyk, x, ikuh dh ek=kk = 23 yhVj
100. (D) ekuk oLrq dk vafdr ewY; = 100

oLrq dk Ø; ewY; =
100 64

100


= 64

oLrq dk foØ; ewY;

=
 100 100 12

100

–
= 88

 vHkh"V ykHk% = 
88 64

100
64

–
 = 37.5%

101. (A)    A B C

1000 920 736

tc B, 920 ehVj nkSM+rk gS] rks C, 736 ehVj nkSM+rk gSA
 tc B, 1000 ehVj nkSM+sxk]

rks C nkSM+xk = 
736

1000
920

  = 800 ehVj

 vHkh"V varj = 200 ehVj
102. (C) nwjh r; djus esa yxk dqy le;

=
2100

700
+ 

1600

400
+

900

300
 = 10 ?kaVs

 vkSlr xfr = 
2100 1600 900

10

 

= 460 fd-eh-@?kaVk

103. (A)
14

4
×

6

17
×

8

7
×

7

6
×

7

5
×

17

3
×

1

2
= 

98

15
= 

98

15

104. (B) O;fDr dh orZeku vk; = 
16000 86 91 120

100 100 100

  

 

    = `15375.36
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105. (B) ekuk NksVk Hkkx = x

cM+k Hkkx = 96 – x

iz'ukuqlkj]
9x = 7(96 – x)

9x + 7x = 672

x = 42

106. (A) A       :   B      :  C
3       :   4

             5      :  8

  (3×5) : (4×5)  : (4×8)
  15 :  20  :  32

A + B   : B + C  : C + A
= (15 + 20) : (20 + 32) : (32 + 15)
= 35 : 52 : 47

107. (B) ekuk eSnku dh yackbZ = x ehVj
 eSnku dh pkSM+kbZ = y ehVj
 eSnku dk {ks=kiQy =xy eh2

u;h yackbZ = 
125 5

100 4

x x


u;h pkSM+kbZ = 
135 27

100 20

y x


 Uk;k {ks=kiQYk =
27

16
xy

 vHkh"V of̀¼ =

27

16 100
xy – xy

xy


 = 
11

100
16

xy

xy
 = 68.75%

108. (B) tanx = sin45º.cos45º + sin30º

= 
1

2
.

1

2
+

1

2
 = 

1

2
+

1

2
 = 1

 tanx = tan45º  x = 45º

109. (B) A

G

C
DB

AB = 10 lseh-
BD = 5 lseh-
 ADB = 90º

AD = AB²–BD²

= 10²–5²

= 5 3 lseh-

AG = 
2

3
AD = 

2

3
×5 3  = 

10

3

110. (C)

O
A

B C

D55º

 ACD = 90º    ( angle in semicircle)

 ADC = 180º – 55º – 90º = 35º

 ABC +  ADC = 180º

  ABC = 180º – 35º = 145º

111. (A) fijkfeM dk vk;ru

      = 
1

3
 × vkèkkj dk {ks=kiQy× Å¡pkbZ

 500 = 
1

3
 × 30 × Å¡pkbZ

 Å¡pkbZ = 
500

10
 = 50 eh-

112. (A) ekuk iSny r; dh x;h nwjh = x fdeh-
iz'ukuqlkj]

8

x
 + 

80 –

16

x
 = 7

 16x – 8x + 640 = 896

 x = 32

blfy, iSny r; dh x;h ;k=kk = 32 fdeh-

113. (C) 'ks"kdk;Z = 1 – 
1

8
 = 

7

8

(A + B) dk 1 fnu dk dk;Z= 
1

6
 + 

1

12
 = 

2 1

12


 = 

1

4

 'ks"k dk;Z djus esa yxk le;

= 
7

8
 × 4 = 

7

2
 = 3

1

2
fnu

114. (D) xqtjkr Hkkjr esa gS tcfd VsDll ;w-,l-,- esa gSA

115. (A) ftlizdkj] S U C C E S S W I N N E R S
+4
–12
+11

+11
+0
–1
+0

mlhizdkj]

F A I L U R E K O T W U Q E
+4
–12
+11

+11
+0
–1
+0
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116. (C) dksf'kdkvksa ds vè;;u dks lkbVksykWth dgrs gS tcfd
if{k;ksa ds vè;;u dks vksjfuFkksykWth dgrs gSA

117. (D) ftlizdkj] 7 + 2 + 9 = 18

mlhizdkj] 1 + 3 + 3 + 1 = 8

118. (A) ftlizdkj] H r u P l O Y m
+4
–3
+4
–3

mlhizdkj]

R j u K v G Y h
+4
–3
+4
–3

119. (C) 4 + 8 + 3 = 15
5 + 8 + 2 = 15
4 + 4 + 9 = 17
3 + 8 + 4 = 15

120. (B) 16 × 3 + 3 = 51
19 × 3 + 2 = 59
25 × 3 + 3 = 78
32 × 3 + 3 = 99

121. (A) O;fDr xsjkt ls lacaf/r ugha gS] dkj xsjkt ls lacaf/r
gSA

122. (C)
P R U Y

+2 +3 +4

C E H L

+2 +3 +4

D F H M

+2 +2 +5

H J M Q

+2 +3 +4

123. (D) dqlhZ ds vykok] vU; lHkh dks nhokj ij yVdk;k tkrk gSA
124. (B)

125. (C) 400 ls foHkkftr lnh ,d yhi o"kZ gksrh gSA vr%
1000 ,d yhi o"kZ ugh gSA

126. (C) ftlizdkj] (5 + 4 + 7) ÷ 2 = 8

vkSj] (6 + 9 + 5) ÷ 2 = 10

mlhizdkj] (3 + 7 + 2) ÷ 2 = 6

127. (B) 64 288 = (8)2  8 × 6 × 6

36 216= (6)2  6 × 6 × 6

16 144 = (4)2  4 × 6 × 6

9  108 = (3)2  3 × 6 × 6

128. (B) nk,a vkSj ck,a ds v{kjksa dh vadh; ekuksa dk ;ksx djus
eè; v{kj dk vafd; eku izkIr gksrk gSA

129. (A) 141 × 7 ÷ 8 – 117 + 13

= 141 – 7 × 8 + 117 ÷ 13

= 141 – 56 + 9 = 94

130. (B)

N ek¡
M

S

WS

B

HkkbZ

iq=k

iÙuh
lkl

lkl

131. (A)
R

S

Q

P

T

HkkHkh

cgu

iq=k

HkkbZ

firk

132. (C) iz'ukuqlkj]

jktu dh vk;q = (6 – 2) × 5 = 20 o"kZ

133. (D)

25 eh-

30 eh-30 eh-

20 eh-

20 eh-

'k#vkrh fcanq

 vHkh"V nwjh = 25 + 30 = 55 eh-
134. (C) 60 ÷ 5 = 4 × 4 – 4

12 = 16 – 4

12 = 12

135. (D) ftlizdkj] 23 + 86 = 109

vkSj] 117 + 141 = 258

mlhizdkj] 87 + 42 = 129

136. (C)

137. (B) adbc/acbd/abcd/dcba

138. (B)

139. (D)

ljdkjh
deZpkjh

DydZ

f'kf{kr O;fDr

140. (B)
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141. (D) 20 + 7 = 27
27 – 0 = 27

243 ÷ 9 = 27
9 × 2 = 18

142. (D) fVM~Mh dks NksM+dj] vU; lHkh ljhl̀i tkfr ls gSA

143. (C) ftlizdkj] 2 + 3 + 4   2 × 4 + 3 = 11

vkSj] 6 + 7 + 8   6 × 8 + 7 = 55

mlhizdkj] 8 + 7 + 3  8 × 3 + 7 = 31

144. (A) ftlizdkj

T E L E P H O N E G Q W O Y P V T J

+13

+12

+11

+10

+9

+8

+7

+6

+5

mlhizdkj]

V I R O L O G I C I U C Y U W N O H

+13

+12
+11

+10

+9

+8

+7
+6

+5

145. (B) Y V R O K H D A

–3    –4    –3   –4   –3    –4   –3 

146. (C) 2

+1  2 +2  2 +3  2 +4   2 +52

3 7 16 32 57

147. (C)

148. (A)

31 fnlacj 2009 ds fnu 'kfuokj FkkA
2010 ls 2013 rd vHkkT; fnuksa dh la[;k
= (1 + 1 + 2 +1)

= 5 fnu
 31 fnlacj 2013 dks cg̀Lifrokj FkkA 1 tuojh] 2014

dks 'kqØokj gksxkA
149. (B)

150. (A)

1. (B)

2. (A)

3. (B)

4. (C)

5. (A)

6. (C)

7. (B)

8. (C)

9. (B)

10. (D)

11. (C)

12. (C)

13. (B)

14. (B)

15. (C)

16. (B)

17. (D)

18. (D)

19. (A)

20. (D)

21. (A)

22. (D)

23. (B)

24. (C)

25. (C)

26. (C)

27. (C)

28. (B)

29. (C)

30. (C)

31. (D)

32. (C)

33. (B)

34. (D)

35. (D)

36. (A)

37. (D)

38. (D)

39. (C)

40. (B)

41. (D)

42. (A)

43. (A)

44. (D)

45. (A)

46. (B)

47. (C)

48. (A)

49. (B)

50. (D)

51. (B)

52. (B)

53. (B)

54. (D)

55. (B)

56. (C)

57. (C)

58. (B)

59. (B)

60. (B)

61. (C)

62. (D)

63. (D)

64. (C)

65. (A)

66. (B)

67. (A)

68. (B)

69. (A)

70. (B)

71. (A)

72. (B)

73. (B)

74. (B)

75. (C)

76. (B)

77. (A)

78. (B)

79. (C)

80. (D)

81. (B)

82. (A)

83. (D)

84. (A)

85. (C)

86. (C)

87. (D)

88. (B)

89. (C)

90. (A)

91. (D)

92. (C)

93. (A)

94. (C)

95. (C)

96. (D)

97. (B)

98. (C)

99. (B)

100. (D)

101. (A)

102. (C)

103. (A)

104. (B)

105. (B)

106. (A)

107. (B)

108. (B)

109. (B)

110. (C)

111. (A)

112. (A)

113. (C)

114. (D)

115. (A)

116. (C)

117. (D)

118. (A)

119. (C)

120. (B)

121. (A)

122. (C)

123. (D)

124. (B)

125. (C)

126. (C)

127. (B)

128. (B)

129. (A)

130. (B)

131. (A)

132. (C)

133. (D)

134. (C)

135. (D)

136. (C)

137. (B)

138. (B)

139. (D)

140. (B)

UP-CONSTABLE ANSWER KEY - 35

141. (D)

142. (D)

143. (C)

144. (A)

145. (B)

146. (C)

147. (C)

148. (A)

149. (B)

150.  (A)




